

ОТЗЫВ

на автореферат и диссертацию

Праченко Антона Александровича по теме «Государственные индустриальные парки: роль в развитии региона, совершенствование взаимодействия с органами власти» представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук, по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Диссертационная работа А.А. Праченко посвящена решению актуальной проблемы разработки теоретических положений и методического обеспечения управления индустриальными парками в контексте промышленного и инновационного развития регионов России. Автор справедливо отмечает недостаточный уровень теоретической, методической и практической разработанности указанной проблемы. Автор убедительно показал актуальность названной проблемы, возрастающую потребность ее практического решения в контексте современных тенденций социально-экономического развития административно-территориальных образований РФ (с. 3-4). Автор обстоятельно изучил состояние исследований в данной области. В составе анализируемых источников – работы российских и зарубежных ученых, работающих в области управления промышленным и инновационным развитием социально-экономических систем различного уровня и объектами инновационной инфраструктуры.

Предмет и объект исследования соответствуют научной специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика). Цели исследования вытекают из предметной области исследования, и адекватно декомпозированы на задачи.

Научная новизна исследования, сформулированная автором, не вызывает сомнений. В автореферате: обоснованы роль и функции государственных индустриальных парков в развитии пространственной конкурентоспособной специализации региональной экономики; разработан методический подход к определению влияния государственных индустриальных парков на социально-экономическое развитие регионов; обоснованы необходимые и достаточные условия специализации государственных индустриальных парков на наиболее конкурентоспособных и перспективных высокотехнологичных производствах; определены перспективные направления взаимодействия региональных органов власти и менеджмента государственных индустриальных парков в развитии IT-сектора региона на основе выявления наиболее значимых возможностей и угроз данной специализации.

Практическая значимость подтверждена документами о внедрении в деятельность департамента экономического развития Воронежской области в части обоснования направлений совершенствования взаимодействия органов исполнительной власти региона с менеджментом государственных индустриальных парков области; использованы в учебном процессе в Воронежском государственном университете в преподавании курса «Региональная социально-экономическая политика» для бакалавров направлений «Менеджмент», « Государственное и муниципальное управление» экономического факультета (подтверждено документами).

Апробация результатов работы на конференциях и в 14 научных работах, в том числе в 4 статьях в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, 1 – в издании, индексируемом в международной базе Web of Science, 1 коллективной монографии достаточна (общий объем научных работ 6,6 п.л., в том числе авторский – 4,2 п.л.).

В то же время, работа не лишена недостатков. В частности, из автореферата не ясно, почему автор выбрал для диверсификации промышленного развития весьма диверсифицированного в промышленном отношении региона – Воронежской области, именно ИТ-сектор (с. 18-21 и др.). Указанный недостаток носит частный характер и не снижает научной ценности диссертации и автореферата.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа Праченко Антона Александровича по теме «Государственные индустриальные парки: роль в развитии региона, совершенствование взаимодействия с органами власти», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), посвящена решению важной научной задачи, является законченным исследованием, содержит научную новизну, имеет практическую значимость, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки России к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика, а ее автор заслуживает присвоения искомой степени.

Профессор кафедры «Менеджмент и государственное управление» Среднерусского института управления – филиала ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ»,
доктор экономических наук,
профессор

А.В. Полянин



Сведения: Полянин Андрей Витальевич, доктор экономических наук (спец. 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), профессор, профессор кафедры «Менеджмент и государственное управление» Среднерусского института управления – филиала ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ» (г. Орёл), адрес: 302028, г. Орёл, бульвар Победы 5-А, тел. +7 (4862) 71-49-12, e-mail: oo@orel.ranepa.ru